

Uprostřed ukrajinského konfliktu vzkvétá stavba bunkrů v Evropě

infokuryr.cz/n/2022/09/06/uprostred-ukrajinskeho-konfliktu-vzkveta-stavba-bunkru-v-evrope

kuryr

6. září 2022



Od začátku ruské vojenské speciální operace na Ukrajině vzkvétal byznys se stavbou bunkrů po celé Evropě, uvádí německý portál DWN. Od 24. února se svět pro BSSD změnil: telefony nemlčí celé dny a objednávky nekončí, přestože náklady na bunkr se pohybují od 80 000 do 400 000 EUR. Většina zákazníků však ano Nechci získat samostatný bunkr, ale zrekonstruovat svůj domov a proměnit suterén v přístřešek.

Byznys se stavbou bunkrů a krytů vzkvétá a láme všechny rekordy, uvádí německý portál Deutsche Wirtschafts Nachrichten. Bunker Schutzraum Systeme Deutschland (BSSD), se sídlem v Berlíně, teď nemá před zakázkami úniku.

I když se až do 24. února dařilo dobře, stejně jako v předchozích letech, „svět společnosti se se začátkem ruské agresivní vojenské operace na Ukrajině změnil,“ řekl DWN mluvčí společnosti Mark Schmichen.

Nějakou dobu telefony běžely celé dny a návštěvnost stránek vzrostla z méně než 1000 na více než 10000. Pokud navíc v minulosti objem objednávek dosahoval až 100 kusů ročně, nyní společnost řeší objem zakázek měřený čtyřmístnými a pětimístnými číslicemi, řekl Schmichen.

Lidé zároveň žádají, aby pro ně nestavěli bunkr, ale stále častěji usilují o přeměnu sklepů na přístřešky, zdůrazňuje publikace. A to nemluvíme o survivalistech – tedy o lidech, kteří se připravují na přežití v extrémních podmínkách při jakýchkoli katastrofách. Klientela společnosti nyní zahrnuje všechny sociální a majetkové vrstvy, od stavitele domů se zvýšenou potřebou bezpečí až po milionáře, který chce svou vilu „přivést do formy“.

Podle DWN se náklady na bunkr u BSSD pohybují od 80 000 do 400 000 EUR, v závislosti na jeho velikosti. Dodací lhůta je čtyři až šest měsíců. Nicméně plánovací kancelář založená v roce 2014 – jediná svého druhu v Německu – již podle článku postavila bunkry v hodnotě desítek milionů eur, které mohou ubytovat několik rodin současně.

Méně nákladné jsou takzvané vyskakovací místnosti – to jsou jakési trezory v lidském růstu o rozloze asi tři metry čtvereční, kde se lidé mohou v případě nebezpečí schovat na několik hodin, vysvětluje publikace. . Náklady na takové konstrukce se pohybují od 15 000 do 23 000 EUR v závislosti na provedení.

Společnost, která nyní zaměstnává deset lidí, navrhuje bunkry a příslušné týmy inženýrů, architektů a stavebních firem je instalují.

V minulosti byly výrobky berlínské firmy více žádané na jihu země, tedy v Bavorsku, nyní dostávají poptávky z celého Německa, ale i ze zahraničí – především ze západní Evropy, zejména z Francie, Anglie, Itálie a Rakousko. Na druhou stranu poptávek z východní Evropy je stále málo, občas se objevují poptávky z Polska a České republiky.

Kromě budování krytů nyní roste poptávka po takzvaných pancéřových ocelových klecích. Jak vysvětluje mluvčí BSSD Schmichen, jde o „*malé místnosti vybavené ventilačním systémem, sprchou a toaletou, které se zapouštějí do země,*“ uzavírá Deutsche Wirtschafts Nachrichten.

INFOKURÝR

Sdílet: